

高质量发展离不开更高水平的安全稳定和营商环境。长航南通公安紧盯长江航运营商环境提升水域赛道,聚焦沿江发展所需、企业所急、群众所盼,做实做强“服务重点工程、服务港航企业、服务船民群众”有力举措,深化推进护航发展零懈怠、打击犯罪零容忍、为民服务零距离,为南通提升航运交通能级、激发跨江融合动力、增强涉水群众幸福感,奋力打造全省高质量发展重要增长极保驾护航!

长航南通公安聚焦沿江“三服务” 跑出航运营商环境提升“加速度”

服务重点工程——过江枢纽建设项目顺利推进的守护者



长航南通公安如皋派出所到张靖皋大桥服务指挥部走访调研

“有你们人民警察替我们出面解决难题,我们的心里就踏实了。这段时间码头和江边外来车辆和人员都少了很多,生产秩序井井有条,说心里话,你们对我们的施工生产帮助太大了!”张靖皋长江大桥项目部负责人的感激之语,发自肺腑。

张靖皋长江大桥是国家重点项目,位于江阴大桥下游约28公里处、沪苏通长江公铁大桥上游约16公里处,起点接如皋市沪陕高速,经靖江市民主沙,于张皋汽渡西侧登陆进入张家港,终点接张家港疏港高速,路线全长约

29.8公里,分跨江大桥、北接线、南接线三部分。

张靖皋长江大桥引发世人瞩目的原因在于,此桥一旦建成,将一举打通张家港疏港高速支线向北的过江通道,直接连通G40沪陕、G4221沪武两条国家高速路网大通道,连接苏州、南通、泰州市,形成区域新过江公路运输便捷通道,优化了基础设施布局、结构和功能,对促进跨江融合发展、建设高水平扬子江城市群等带来直接影响,对支撑长三角区域一体化战略具有重要意义……

国家重点项目张靖皋长江大桥跨江段全长7.9公里。然而,在该项目附近的如皋北汊水域,一直是钓友群青睐的垂钓热门地点;这片水域还是长江回流入口,水流缓慢,且附近企业多、人员杂,垂钓爱好者混在里面不容易被发现,久而久之“垂钓基地”成为公开秘密,越来越多人自驾来钓鱼,车辆在江堤路边一停就是半天,不仅存在安全隐患,而且影响大型工程车通行,严重阻碍施工进度。

国家重点项目必须得到坚决的、最有力的维护!长航南通公安上下一心,达成共识。一组数据,佐证着长航南通公安支持国家系列重大工程的默默奉献:今年以来,长航南通警

方通过所队联合,先后组织警力206人次,前往招商局重工、南通振华、海太过江通道、张靖皋长江大桥、北沿江高铁崇启公铁长江大桥项目部等国家重点工程、企业实地走访调研105次,了解解决各类需求事项62条。

“都说人民警察是人民群众的守护神,在我们的工程建设过程中,这句话得到了最好的验证!许多让我们感到棘手的困难,长航如皋派出所不仅看到了,还一一帮我们解决了。这是对我们工作最好的支持!”张靖皋长江大桥A5项目部安全总监李辉在记者采访时,动情地说。



长航南通公安如皋派出所民警在张靖皋大桥服务指挥部实地了解企业需求

服务港航企业——打击涉企犯罪保障沿江“发展+安全”

法治,是最好的营商环境。这是各方共识。没有法治社会建设带来的长治久安,一切繁荣都是镜中花、水中月。

“如果不是民警及时帮助找回这些核心部件,我们不仅要赔偿上百万的违约金,还会因无法按时交付影响到企业形象,以后这种订单怕是很难再接到了!”在长航南通公安通州派出所举办的退赃仪式上,被盗的沿江港口企业负责人,紧紧握住民警的手,久久不愿松开。

这时的画面,令人动容。2022年8月,位于南通经济技术开发区长江沿岸的重工企业向长航南通公安通州派出所报案称,工程师在



长航南通公安通州派出所民警向企业退还追回的被盗部件



长航南通公安启东派出所民警找到企业“失联”仪器 护航企业高质量发展

调试机器时发现,单位存放在电气房内的8块CPU和15块模拟量模块等核心部件不翼而飞,估价50多万元。企业负责人为此急火攻心、焦躁不安……

警方接警后立即成立专案组,通过缜密侦查,很快,7名犯罪嫌疑人逐一落网,罗某因涉嫌盗窃罪已被依法逮捕,其他人因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪,均被依法采取刑事强制措施。

2022年12月,长航南通公安启东派出所接到辖区沿江企业报警:公司仓库内的5台探

伤检测设备被盗,价值30余万元。仪器失踪导致企业管桩产品无法正常验收,一条生产线被迫停工,面临高额违约赔偿。

办案民警闻警而动、迅速出击,通过侦查锁定犯罪嫌疑人王某某。民警立即奔赴河南,在郸城警方的大力协助下将王某某抓获。随后,民警乘胜追击,赴山东德州成功抓获犯罪嫌疑人高某某,寻回企业丢失的5台损伤检测设备。仪器及时追回,企业生产线恢复正常生产……

令人关注的是,长航南通公安今年以来针对辖区内涉企侵财案件发案实际,坚持打早、打小、打狠,始终将妨害企业正常经营秩序、侵害企业正当经济利益的“盗抢骗”、职务侵占等违法犯罪活动作为主攻方向,坚持主动出击,全力挤压违法犯罪空间。

为了将打击犯罪与追赃挽损双管齐下,2023年以来,办案民警跋山涉水、不畏艰苦,先后赴广东、湖南、江苏、上海、浙江、山东等6省15市,总行程达12000多公里,寻访受害单位5家,追回被盗企业出口产品核心部件100多件,挽回经济损失50多万元,最大化降低企业经济损失,切实保护好人民群众生命财产安全,牢牢撑起一把护企“平安伞”!